

Приложение I към Декларация за минимални помощи¹

За да получите минимална помощ (помощ de minimis), предоставящият помощта, следва да се увери, че минималната помощ, за която кандидатствате, заедно с получените на територията на Република България други минимални помощи за период от три последователни години, включително текущата до датата на деклариране, не надхвърля съответните тавани за помощта de minimis: до левовата равностойност на 200 000 евро (391 166 лева), както и до левовата равностойност на 100 000 евро (195 583 лева) за предприятията, осъществяващи автомобилни товарни превози за чужда сметка или срещу възнаграждение. **Размерът на получените минимални помощи се определя като сбор от помощта, за която се кандидатства и получената минимална помощ на територията на Република България от:**

- **предприятието, което представлявате;**
- **предприятията, с които представляваното от Вас предприятие образува „едно и също предприятие“ по смисъла на чл. 2, пар. 2 на Регламент (ЕС) № 1407/2013;**
- **всички предприятия, които са се втели, слели с или са придобити от някое от предприятията, образуващи „едно и също предприятие“ съгласно чл. 3, пар. 8 на Регламент (ЕС) № 1407/2013;**
- **тези от предприятията, образуващи „едно и също предприятие“, които са се възползвали от минимална помощ след разделяне или отделяне съгласно чл. 3, пар. 9 от Регламент (ЕС) № 1407/2013.**

I. Определение за „едно и също предприятие“

В определението за „едно и също предприятие“ съгласно на чл. 2, пар. 2 на Регламент (ЕС) № 1407/2013 попадат всички предприятия, които поддържат помежду си поне един вид от следните взаимоотношения:

- дадено предприятие притежава мнозинството от гласовете на акционерите или съдружниците в друго предприятие;*
- дадено предприятие има право да назначава или отстранява мнозинството от членовете на административния, управителния или надзорния орган на друго предприятие;*
- дадено предприятие има право да упражнява доминиращо влияние спрямо друго предприятие по силата на договор, сключен с това предприятие, или на разпоредба в неговия устав или учредителен акт;*
- дадено предприятие, което е акционер или съдружник в друго предприятие, контролира самостоятелно, по силата на споразумение с останалите акционери или съдружници в това предприятие, мнозинството от гласовете на акционерите или съдружниците в това предприятие.*

Предприятия, поддържащи едно от взаимоотношенията, посочени в букви а) — г) по -горе, посредством едно или няколко други предприятия, също се разглеждат като едно и също предприятие.

Моля, попълнете таблицата по-долу с информация за всички предприятия, попадащи в обхвата на определението за „едно и също предприятие“ към датата на деклариране, включително представляваното от Вас предприятие, независимо дали същите са получавали минимална помощ:

ЕИК	Наименование
...	...

II. Сливащи се, вливащи се или придобити предприятия

В случай на сливания, вливания или придобивания всички предходни помощи de minimis, предоставяни на някое от сливащите се предприятия, се вземат под внимание при определяне на това дали дадена нова помощ de minimis, отпусната на новото предприятие или на придобиващото предприятие, не води до превишаване на съответния таван.

¹ Подписва се от лице с право да представлява кандидата. В случай че кандидата се представлява заедно от няколко лица, Приложение Б1 се подписва от всички тях.

Моля, попълнете таблицата по-долу с информация за всички предприятия, които са се втели, слели с или са придобити през последните три данъчни години, от някое от предприятията, образуващи „едно и също предприятие“ съгласно т. I, независимо дали са получавали минимална помощ:

Предприятие, което се е вляло, сляло или е придобито		Правоприемник от т. I		Данни за преобразуването	
ЕИК	Наименование	ЕИК	Наименование	Дата на преобразуването (документа)	Вид преобразуване (вливане/сливане/придобиване)

III. Помощ, получена преди отделяне или разделяне, ако предприятието се е възползвало от нея

Ако дадено предприятие се разделя на две или повече отделни предприятия, помощта *de minimis*, отпусната преди разделянето, се счита за предоставена на предприятието, което се е възползвало от нея, като по принцип това е предприятието, поемащо дейностите, за които е била използвана помощта *de minimis*. Ако не е възможно по този начин да се определи кое предприятие е получило помощта, то тя се разпределя пропорционално на базата на счетоводната стойност на собствения капитал на новите предприятия към действителната дата на разделянето/отделянето.

Моля, попълнете таблицата по-долу с информация за всички случаи на отделяне от или разделяне на някое от предприятията, образуващи „едно и също предприятие“ съгласно т. I:

Предприятие по т. I, което е участвало в отделяне или разделяне		Ново предприятие в резултат на преобразуването		Данни за преобразуването		Разпределение на помощта	
ЕИК	Наименование	ЕИК	Наименование	Дата на преобразуването (документа)	Вид преобразуване (отделяне/разделяне)	За предприятие по т. I	За ново предприятие

Моля, представете пояснителна информация в свободен текст за начина, по който е разпределена помощта при случаите на отделяне или разделяне, като посочите начина, по който е осъществено преобразуването, метода на разпределяне на помощта и документите, по които това може да бъде проверено:

--

IV. Получена минимална помощ

За да прецените дали получената от Вас помощ представлява минимална помощ и какъв е нейният размер, следва да проверите дали в Условиата за кандидатстване, в договора/договорите, или в друг акт, който Ви дава право да получите помощта, предоставената Ви помощ не е описана като минимална помощ или помощ „*de minimis*“, или съответно не е посочен прагът за размера на помощта, който не следва да бъде превишаван. Помощ *de minimis* може да бъде предоставена на основание редица регламенти на ЕС, като например: Регламент (ЕС) № 1407/2013, изменящ Регламент (ЕО) № 1998/2006, Регламент (ЕС) № 1408/2013, приложим за селскостопанския сектор, изменя Регламент №1535/2007, Регламент (ЕС) № 360/2012 за дейности по услуги от общ икономически интерес и Регламент (ЕС) №717/2014, изменящ Регламент (ЕО) № 875/2007, приложим за сектор рибарство и аквакултури. Ако и след тази проверка не постигнете увереност за вида и размера на помощта, следва да се обърнете към институцията, предоставила помощта.

Следва да имате предвид, че помощта може да бъде директна или индиректна помощ:

1.1. Директна - директен трансфер на средства към представляваното от Вас предприятие или

1.2. Индиректна - без да е налице директен трансфер на средства от публичен орган към представляваното от Вас предприятие, Вие получавате икономическа изгода, като участвате в общи мероприятия, финансирани с публични средства.

Пример за такава помощ са: участие в международни изложения, панаири, партньорство в проект за обучение на служители от вашата фирма, получаване на консултантски услуги безплатно или на цени по-ниски от пазарните (в случаите, в които на консултиращата организация са предоставени публични средства за извършване на услугата) и др.

Минимална помощ може да бъде и *отпускането на заеми при по-ниски лихвени проценти или др. облекчителни условия, предоставянето на гаранции по заеми при по-облекчени условия, капиталовите субсидии, освобождаването от данъци, такси или спестяване на други разходи, предоставяне и получаване на услуги или доставки при условия, различни от пазарните и др.*

Ако дадено предприятие изпълнява *шосейни товарни превози за чужда сметка или срещу възнаграждение както и ако извършва други дейности, за които се прилага таванът от 200 000 EUR, таванът от 200 000 EUR се прилага за предприятието, при условие че в същото се поддържа аналитична счетоводна отчетност, гарантираща разделяне на дейностите и/или разграничаване на разходите, доказваща, че помощите за дейността по шосейни товарни превози не надвишават 100 000 EUR.*

Моля, попълнете таблицата по-долу с информация за получените от представляваното от Вас предприятие минимални помощи на територията на Република България, включително като „едно и също предприятие“ съгласно т. I и в резултат на преобразуванията по т. II и т. III, за период от три последователни години, включително текущата до датата на декларирането. Следва да имате предвид, че помощта се счита за получена от датата на сключване на договора за предоставянето ѝ или от датата на издаване на друг документ, който дава на бенефициента юридическото право да я получи. По настоящия инструмент, помощта се счита получена от датата на сключване на договора за кредит.

Година на предоставяне на помощта ²		Данни за получателя		Институция, предоставила помощта	Разходи ³ , за които е предоставена помощта (в случай, че е предоставена за конкретни допустими разходи)	Регламент, съгласно който е получена помощта ⁴	Размер на помощта (в лева)
		ЕИК	Наименование				
n	2017 ⁵						
n -1	2016						
n -2	2015						
Общо:							

² Година „n“ означава текущата година, а години „n -1“ и съответно „n -2“ означават двете предходни години. Периодът на данъчната година определя според данъчните години, използвани от предприятието в съответната държава членка на ЕС.

³ Посочва се конкретният вид услуга, актив и др.

⁴ Например Регламент (ЕС) № 1407/2013, изменящ Регламент (ЕО) № 1998/2006, Регламент (ЕС) № 1408/2013, приложим за селскостопанския сектор, Регламент (ЕС) № 360/2012 за дейности по услуги от общ икономически интерес и Регламент (ЕС) № 717/2014, изменящ Регламент (ЕО) № 875/2007, приложим за сектор рибарство и аквакултури.

⁵ Посочените години са примерни и следва да бъдат актуализирани спрямо съответната година на попълване на декларацията.